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ATA DA 32ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 
Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às dez horas, reuniram-se na sala A205 1 

da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2750 sob a presidência do Chefe do 2 

Departamento, Prof. Adriano Péres, os membros do Departamento das Engenharias, atendendo a 3 

convocação anteriormente feita, com a presença dos seguintes professores: Adão Boava, Andrea 4 

Cristiane Krause Bierhalz, Catia Rosana Lange de Aguiar, Cristina Luz Cardoso, Daniel Alejandro 5 

Ponce Saldías, Daniel Martins Lima, Ebrahim Samer El Youssef, Fábio Rafael Segundo, Fernanda 6 

Steffens, Fernando Ribeiro Oliveira, Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, Hugo José Lara 7 

Urdaneta, Johnny De Nardi Martins, Leonardo Mejia Rincon, Luiz Antônio Maccari Junior, 8 

Marcio Roberto da Rocha, Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, Mauri Ferrandin, Miguel 9 

Angelo Granato, Tiago Davi Curi Busarello, Wanderson Santana da Silva e as secretárias Adriana 10 

Bertolini e Paula Monnerat Castro Gomes. Justificaram sua ausência os professores: Alex Sandro 11 

Roschildt Pinto, Brenda Teresa Porto de Matos, Claudia Merlini, Cristiano da Silva Teixeira, 12 

Leonardo Ulian Lopes, Luciana Maccarini Schabbach, Sérgio Luiz Ferreira. Não estavam presentes 13 

devido a estarem de férias os professores: Ana Julia Dalforno, Cintia Marangoni, Janaína 14 

Gonçalves Guimarães e Larissa Nardini Carli. Estavam licenciados os professores: Fernando Luis 15 

Peixoto, Francisco Claudivan da Silva e Selene de Souza Siqueira Soares. Não compareceram e 16 

não justificaram sua ausência os professores: Alexandre José Sousa Ferreira, Bruno Alexandre 17 

Pacheco de Castro Henriques, João Batista Rodrigues Neto, José Alexandre Borges Valle, Marcelo 18 

Roberto Petry, Rita de Cássia Siqueira Curto Valle. A reunião presidida pelo Chefe do 19 

Departamento, Prof. Adriano Péres, iniciou às 10:09 após aguardar a formação de quórum 20 

necessário. Foi solicitada inclusão em pauta a apreciação dos seguintes itens: Item 3: Aprovação de 21 

relatórios de atividade de extensão: "Semana Nacional de Ciência e Tecnologia", Coordenada pelo 22 

Professor Wanderson Santana da Silva e " 1st Workshop on Design, Processing and 23 

Characterization of Advanced Biomedical Devices", Coordenada pelo Professor Bruno Alexandre 24 

Pacheco de Castro Henriques. Item 4: Disposição do cargo de coordenador de extensão. As 25 

inclusões e a pauta foram aprovadas por unanimidade. Item 1: Homologação de Aprovação ad 26 

referendum de Banca de Concurso para Professor do Magistério Superior no Campo de 27 

Conhecimento: Eletrônica Industrial, Sistemas e Controles Eletrônicos, Edital 106/DDP/2017. 28 
O Prof. Adriano procedeu com a leitura dos membros da banca e disponibilizou tempo para 29 

discussões. Sem manifestações, colocou-se em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Prof. 30 

Wanderson questionou qual a necessidade de uma aprovação Ad Referendum retornar ao colegiado 31 

do Departamento para homologação. Os Professores Marilise e Ebrahim informaram que toda 32 

decisão Ad Referendum deve passar pela homologação do colegiado para ratificar a decisão. O 33 

Prof. Adriano esclareceu que as aprovações Ad Referendum servem para dar agilidade nos 34 

processos e que em caso de retorno para o Departamento e ser encontrado algum vício, todo o 35 

processo de tramitação deve ser refeito. Item 2: Apreciação de Bancas de Concurso para 36 

Professor do Magistério Superior  - Edital 106/DDP/2017: 37 

Campo de Conhecimento: Gerência de Produção/Garantia de Controle de Qualidade/ 38 
Desenvolvimento de Produto: Após serem expostas as informações sobre o concurso, foi 39 

realizada a apresentação dos membros da banca e seus respectivos Currículos. Posto em votação, a 40 

banca foi aprovada por unanimidade. Campo de Conhecimento: Processos de 41 

Fabricação/Automação Eletrônica de Processos Elétricos Industriais. O Prof. Leonardo Mejia 42 

mencionou a dificuldade para formação da banca deste concurso e realizou a leitura dos nomes dos 43 

membros e a apresentação de seus respectivos Currículos. Disponibilizado tempo para discussão e 44 

sem manifestações, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Item 3: Aprovação de 45 
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relatórios de atividade de extensão: "Semana Nacional de Ciência e Tecnologia", 46 
Coordenada pelo Professor Wanderson Santana da Silva; O Prof. Leonardo Mejia explicou que 47 

a atividade é multidisciplinar e que por este motivo, o relatório deve ser aprovado tanto pelo 48 

colegiado do Departamento quanto pela Coordenadoria de Extensão do Centro de Blumenau. 49 

Também informou que já havia aprovado Ad Referendum para que o Prof. Wanderson pudesse 50 

emitir o relatório final e proceder com a emissão dos certificados. Após discussões, o Prof. 51 

Leonardo realizou a leitura do parecer. Foi questionado que alguns professores haviam participado 52 

da atividade e seus nomes não constavam no relatório. Prof. Wanderson informou que devido a 53 

problemas sistêmicos houve dificuldade na emissão dos certificados, por isso no relatório ainda não 54 

constavam os nomes de todos os participantes das atividades. Solicitou que aqueles que ainda não 55 

haviam recebido o certificado, que façam a solicitação via e-mail. Prof.ª Marilise solicitou a 56 

correção no parecer dos termos: “aprovação do projeto” para “aprovação do relatório”, o que o 57 

Prof. Leonardo Mejia se prontificou a realizar. O parecer foi aprovado por maioria, com abstenção 58 

do Prof. Wanderson. 59 

"1st Workshop on Design, Processing and Characterization of Advanced Biomedical 60 
Devices", Coordenada pelo Professor Bruno Alexandre Pacheco de Castro; Após o Prof. 61 

Leonardo Mejia realizar a leitura do Parecer, o Prof. Adriano solicitou a correção da carga horária 62 

disponível no parecer de 2h para 1h, o que o Prof. Leonardo se prontificou a realizar. Devido à falta 63 

de informações sobre o projeto, foi solicitado retirar de pauta o mesmo para correções e nova 64 

submissão posteriormente, o que foi aprovado por unanimidade. Item 4: Disposição do cargo de 65 

coordenador de extensão. Prof Leonardo Mejia informou que seu cargo de Coordenador de 66 

Extensão havia sido feito por indicação do antigo chefe do Departamento, Prof. Alex. Com a troca 67 

de chefia pôs o cargo à disposição do colegiado e novo chefe de Departamento, Prof. Adriano. O 68 

Prof. Adriano expôs que não há necessidade de uma nova indicação apenas pelo fato de mudança 69 

na chefia, podendo o Prof. Leonardo continuar na direção enquanto a portaria de sua indicação 70 

estiver vigente. Prof. Ebrahim salientou que o Colegiado já aprovou previamente a indicação do 71 

Prof. Leonardo e que a portaria parte da Direção do Centro, por este motivo não é necessária uma 72 

nova homologação pelo Departamento. O Prof. Adriano solicitou a ratificação do Colegiado para 73 

que o Prof. Leonardo continue no cargo até a expiração da validade da portaria, o que foi aprovado 74 

por unanimidade. 75 

Informes gerais 76 

O Prof. Adriano informou ao colegiado a decisão do Conselho da Unidade em reunião realizada no 77 

dia 07/12/2017, acerca da divisão dos Departamentos. Informou que devido ao Departamento de 78 

Engenharias já existir não havia a necessidade do número mínimo de docentes para transformação 79 

em Departamento de Engenharia de Materiais, que será o remanescente após a criação dos 80 

Departamentos de Engenharia Têxtil e Engenharia de Controle e Automação. 81 

A reunião foi encerrada às 11h23min. Nada mais havendo a constar eu, Adriana Bertolini, na 82 

qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos 83 

membros presentes do Departamento de Engenharias. 84 

NOME CARGO ASSINATURA 

Adriano Peres Chefe de Departamento de 

Engenharias 

 

Hugo José Lara Urdaneta Subchefe do Departamento 

de Engenharias 
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Adão Boava Professor(a)  

Alex Sandro Roschild Pinto Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno Alexandre Pacheco de 

Castro Henriques 

Professor(a)  

Catia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  

Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luis Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella Cristina Oliveira de 

Aguiar 

Professor(a)  
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Janaína Gonçalves Guimarães Professor(a)  

João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  

Marilise Luiza Martins dos Reis 

Sayão 

Professor(a)  

Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Ângelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira 

Curto Valle 

Professor(a)  

Selene de Souza Siqueira Soares 
Professor(a) 

 

Sérgio Luiz Ferreira 
Professor(a) 

 

Tiago Davi Curi Busarello 
Professor(a) 

 

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Adriana Bertolini Secretária  

 


